
  

 
ATA DA 4ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMB IENTAL – CT-EA  
Data: 28 de julho de 2015. 
Horário: 09h30 
Local:  Departamento de Águas e Energia Elétrica | P. Prudente-SP; 
 

I. PRESENTES 

Membros da CT-EA: 
• Adília Camargo Ramos (CESP); 
• Aline Rocha dos Santos (IPE); 
• Amphilophio Vinicius Andrade de Almeida (PM de Martinópolis); 
• Ana Lúcia Luz Alberti (APTA); 
• Carlos Alberto Arraes (CDPEMA); 
• Cláudio Reis da Costa Lima (PM de Indiana); 
• Eliana D’Arce Ropelli Junqueira (PM de Pres. Prudente) 
• Gláucia Ap. Rosa Cintra (D. E. de Pres. Prudente); 
• Graciele de Fátima Peratelli (PM Álvares Machado); 
• João Mendes Barreto (ASS. do ComitêdaCidadania de Tarabai); 
• Joelma Gimenes de Oliveira Vilela (PM Rosana); 
• José Donizete Ribeiro (PM de Euclides da Cunha Paulista); 
• José Alberto Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA); 
• Julieta Felix Duela (ARARAJUBA); 
• Lilian Cardoso Stedefeldi (PM de Rancharia); 
• Lúcia SatieNishijima (D. E. deSto. Anastácio); 
• Mylenni Guerra Lima (DAEE); 
• Nadir Lanutti Volpe (D. E. deSto. Anastácio); 
• Paulo Roberto Iacia (UNOESTE); 
• Renata Ribeiro de Araújo (FCT-UNESP); 
• Rosimeire Aparecida da Costa (PM Marabá Paulista); 

 
Participantes Convidados: 
 

• Sandro Roberto Selmo (DAEE/ Secretário Executivo do CBH-PP); 
• Murilo Gonçalves Cavalheiro (DAEE/ Secretário Executivo Adjunto). 

 
• PAUTA DA REUNIÃO 

 

• Participação no “XIII Diálogo Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos”, Pré 

Diálogo, Avaliação das metas assumidas em 2014 e definição de vagas subsidiadas; 

• Continuidade da discussão para elaboração do Plano de Educação Ambiental do CBH-PP. 

II. RELATO DOS RESULTADOS 

1. Abertura da Reunião: 
 

Com a palavra, o Sr. Sandro Roberto Selmo, Secretário Executivo do CBH-PP deu as boas vindas e 1 
agradeceu a presença de todos, e na sequência passou a palavra para a Sr.ª Eliana D’Arce Junqueira 2 
que, iniciou a reunião e fez comentários sobre sua ausência na reunião passada, por motivos de 3 
saúde. Posteriormente, com a palavra o Sr. Carlos Alberto Arraes procedeu a leitura da ata da reunião 4 
anterior, que após lida e realizadas as devidas correções, a mesma foi colocada em votação eaprovada 5 
por unanimidade.Posteriormente, iniciou a discussão do próximo assunto da pauta, referente ao XIII 6 
Diálogo Interbacias. 7 



  

2. Participação no “XIII Diálogo Interbacias de Edu cação Ambiental em Recursos Hídricos”, Pré 8 
Diálogo, Avaliação das metas assumidas em 2014 e de finição de vagas subsidiadas: 9 
Com a palavra, a Coordenadora da CT-EA, fez comentários sobre as reuniões preparatórias do XIII 10 
Diálogo Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos, ocasiões em que estiveram 11 
presentes os Srs. Sandro Roberto Selmo e Murilo Gonçalves Cavalheiro, Secretário Executivo e 12 
Secretário Executivo Adjunto do CBH-PP, respectivamente. A palavra foi passada ao Sr. Sandro 13 
Selmo, que fez comentários sobre as referidas reuniões, e fez comentários sobre um artigo do CBH-PP 14 
que será publicado na Revista do Diálogo Interbacias. Na sequencia, foi apresentada a programação 15 
do XIII Diálogo Interbacias, que será realizado do dia 1 a 3 de setembro de 2015, na cidade de São 16 
Pedro-SP, e que oferece oficinas, palestras, minicursos e outras atividades. Com a palavra, o Sr. Murilo 17 
Cavalheiro ressaltou a importância de realizar a inscrição o quanto antes,já que as vagas são limitadas 18 
para as atividades oferecidas.  Ainda com a palavra, o Sr. Murilo informou que neste ano paralelo ao 19 
Diálogo Interbacias, será realizado o “IV Encontro Formativo Integrado Nacional de Educação 20 
Ambiental para a Gestão das Águas”. Posteriormente, a Sr.ª Eliana Junqueira, coordenadora desta CT, 21 
deu início ao tema das vagas subsidiadas para participação no XIII Diálogo, e informou que serão 22 
disponibilizadas pelo CBH-PP, seis vagas no total. Após discussões e tratativas,foram indicados os 23 
seguintes membros da CT-EA para utilizarem as vagas subsidiadas: Aline Rocha dos Santos (IPE); 24 
Julieta Felix (ARARAJUBA); João Mendes Barreto (Comitê da Cidadania de Tarabai); Maria Tereza 25 
Fink de Andrade (PM de Teodoro Sampaio); Ana Lúcia Alberti (APTA); Nadir Lanutti Volpe (Diretoria de 26 
ensino de Santo Anastácio). Após a destinação das vagas subsidiadas, com a palavra a Sr.ª Aline, do 27 
IPE- Instituto de Pesquisas Ecológicas apresentou um material educativo, projeto do IPE com o 28 
município de Nazaré Paulista, cujo produto final foi elaborado com recursos do FEHIDRO, e com muita 29 
satisfação informou que, conforme solicitação dos Secretários Executivos do CBH-PP, a qual foi 30 
acatada na 1ª reunião Pré-Diálogo, o lançamento oficial do referido material será realizado no XIII 31 
Diálogo Interbacias. 32 
 33 

3. Continuidade da discussão para elaboração do Pla no de Educação Ambiental do CBH-PP: 34 
Com a palavra, a coordenadora da CT-EA comentou sobre a criação do Grupo de Trabalho do 35 
Programa de Educação Ambiental, e observou a possibilidade de reativá-lo e dar continuidade aos 36 
trabalhos, bem como de reformular sua composição para o presente biênio. Após um momento de 37 
troca de informações e ideias, o Grupo de Trabalho do Programa de Educação Ambiental ficou 38 
composto da seguinte maneira: Renata Ribeiro de Araújo (FCT-UNESP/Pres. Prudente); Adília 39 
Camargo Ramos (CESP); Eliana D’Arce Ropelli Junqueira (PM de Pres. Prudente); Aline Rocha e Mª 40 
das Graças (IPE); Lilian Cardoso Stedefeldi (PM de Rancharia); Julieta Felix Duela (ARARAJUBA); 41 
Gláucia Ap. Rosa Cintra (D.E. de Pres. Prudente); João Mendes Barreto (Comitê da Cidadania de 42 
Tarabai); Luis Perino (Duke Energy). Após a definição dos membros do referido Programa, a palavra 43 
foi passada a Srª Renata Ribeiro, que informou aos membros da CT-EA que será realizada em 29 de 44 
julho de 2015, no município de Álvares Machado, a oficina “Rios Vivos”, cujo público são os 45 
professores da rede Municipal de Ensino. Posteriormente, com a palavra, a Srª Mª Tereza Fink, 46 
informou que do dia 22 a 27 de agosto, será realizado no município de Teodoro Sampaio a “Semana 47 
do Rio Paranapanema- A importância do Rio Paranapanema em nossas vidas”, e destacou que em 48 
Teodoro Sampaio, por Lei Municipal, o dia do Rio Paranapanema é comemorado dia 22 de agosto, e 49 
comemorado dia 27 de agosto por Decreto estadual. Tratados todos os assuntos da pauta, e passado 50 
todos os informes, a Srª. coordenadora da CT-EA, Eliana D’Arce Ropelli Junqueira agradeceu a 51 
presença de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Mylenni Guerra Lima, 52 
Secretária "ad-hoc", encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. 53 
Presidente Prudente, aos vinte e oito dias do mês de julho de dois mil e quinze. 54 

______________________________ 
Eliana D’Arce Ropelli Junqueira 

Coordenadora da CT-EA 

________________________ 
Mylenni Guerra Lima 
 Secretária “ad hoc” 


